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Istra je zemlja mora i kamena. Cr-
Ijenice i tamnih vertikala čempre
sa. Plastika njena pejzaža modeli
rana je kompaktno. U jarku osvjet
ljenju obrisi su oštri, kontrasti iz
raziti, forme jasno definirane. 

Tom je kraju kamenarstvo i kle
sarstvo imanentno, jer je kamen 
temeljni element njegove konstitu
cije i od pradavnine sredstvo živo
ta i zalog sudbine. Razumljiva je 
stoga zamisao da se prvi simpozij 
skulpture u kamenu u Hrvatskoj 
organizira upravo u Istri. Ta pri
redba znači novi oblik afirmacije 
i demonstracije, suvremenu potvr
du i pohvalu ljepoti istarskog ka
mena. 
Simpozij skulpture u kamenu, odr
žan u Labinu, imao je svečarski 
karakter jer je obilježio spomen na 
historijsku revolucionarnu akciju 
labinskih rudara 1921. i uspostav
ljanje »Labinske Republike«. U po
vodu pedesete obljetnice formira
na je »Katedra Labinske Republike« 
koja organizira niz priredbi u čast 

te godišnjice. Među njima kiparski 
simpozij treba da znači početak niza 
svakogodišnjih umjetničkih susreta. 
Labinski simpozij ima dakle uz sa
držaje, za takvu priredbu uobičaje
ne, još i posebne manifestacijske i 
emotivne atribute. Svakako su se u 
zamisli da se historijski događaj obi
lježi umjetničkim susretom kipara 
— čija će se djela postaviti na gra
nična mjesta Labinske Republike 
(dakako na prometnim točkama) 
da time trajno obilježe njen teri
torij — zgusnuli kulturni, simbo
lički i jubilarni sadržaj. 

Susret kipara s kamenom (darom 
Pazinskog kamenoloma) podno 
grumena drevnog Labina, u izvor
nom okolišu (park kraj dvorca Du-
brova), mora djelovati pobudno 
i produbiti sposobnost i vrijednost 
osjećanja ambijenta te uspostaviti 
posebne relacije kod afrontacije u-
mjetnika i materijala. Sigurno tu, 
izvan kabinetske izolacije atelije
ra, nastaje izuzetan odnos s obzi
rom na osobine kamena kao predu
vjeta za formu, za disciplinu obli
kovanja i za daljnju egzistenciju 
skulpture u prostoru. U doživljaj 
materijala uklopljen je doživljaj 
kraja kojemu pripada. To je po
stalo sadržajno ishodište za istar
sku umjetničku akciju. 

Ovaj put, potkraj ljeta, sudjelovali 
su na simpoziju kipari Milena Lah, 
Ivan Kožarić i gost iz Italije Anto-
nio Paradiso. Pristupili su blokovi
ma krasnog istarskog kamena s 
istančanim čulom za snagu njego
vih svojstava i za značaj istarskog 
prostora. Na njihovim radovima le
ži mir i težina zatvorene forme ko
ju oplemenjuje strogost obrisa, 
elementarna čistoća i promišljena 
odvagnutost u odnosima ploha. 
Blok Milene Lah razvelo je reljef
no i uzdužno valovanje, blago u 
prelijevanju ploha i u mekoći li
nija, ali odlučno u raščlambi ka
mene gromade. U trozvuku oblika 
razvija se monumentalni ritam uz-
laznosti i poleta pa je kiparica svoj 
rad nazvala galebom. Riječ je o 
poetizaciji teme i kamena. Ivan 
Kožarić je ostao u izravnoj vezi 
s vjekovnim mehanizmom prirode, 
s rudimentarnim, uraštenim ili na-
taloženim oblicima na zemlji. As
ketski čisto kubusno tijelo oštrih 
bridova, strogih razmjera među 
plohama a živo izdjelane površine 
— kristalinična je tvorba u kojoj 
je intenzivirana snaga i sadržaj is
konske forme. 

Antonio Paradiso definirao je svoj 
izduljeni blok plohama u rasklopu 
i na jednom kraju zatvorio jajoli-
kim okom koje predstavlja propul
zivnu točku volumena. To je em
brionalna čahura koja nosi začetke 
i koncentraciju života. Oblik u koji 
je involviran život pa u njemu pre
biva spokojstvo nastajanja i tiha 
drama bujanja. 

lako je oblikovni repertoar bio ra
zličit, svi su umjetnici na simpozi
ju inzistirali na tome da istaknu 
ljepotu istarskog kamena. Tako je 
ne samo u naslovu ovog simpozija 
i u simboličkoj gesti namjene ove 
skulpture, nego i u kreativnom 
sadržaju umjetničke obrade, izra
žena počast Istri i jednom od nje
nih povijesnih datuma. Ali bez ob
zira na taj povod, labinski kipar
ski susreti značajna su priredba s 
očitim opravdanjem i dalekosež
nim mogućnostima. 
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